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GEMEENTERAAD 
 
Datum raadsvergadering     :   24 november 2016 
 
Punt                                         :    11 
 
Onderwerp                             :   Krediet voor de herinrichting Oedsmawei in Boksum 
 
Portefeuillehouder               :    L. Pen 
 
Afdeling                                  :    Romte 
 
Vragen bij                               :   W. Feddema 
 
 
 
Voorstel 
Wij stellen u het volgende voor: 

1.  Een krediet van € 360.000 beschikbaar te stellen voor de herinrichting van de Oedsmawei in Boksum.   
2.  De dekking hiervan als volgt te regelen: 

- Lijst van Investeringen Reconstructie wegen    €  30.000 
- GRP – kapitaallasten tlv voorziening      € 145.000 
- KD 2015 – vrijval van cofinanciering gebiedsontwikkeling  €   78.357 
- KD 2016- eigen bijdrage subs. projecten    € 106.643 

 
Inleiding 
De Oedsmawei  in Boksum verkeert in slechte staat. Om die reden staat deze straat ook opgenomen in het 
onderhoudsprogramma. Vanuit dat kader is hiervoor geld reeds gereserveerd. Dorpsbelang Boksum heeft al 
langer te kennen gegeven de wens te hebben om dan van de gelegenheid gebruik te maken deze woonstraat 
opnieuw in te richten. Om die reden zijn we in het begin van dit jaar met het dorp in gesprek gegaan en zijn 
de wensen geïnventariseerd. Na een aantal constructieve overleggen heeft dat geresulteerd in een ontwerp 
dat nu voorligt en waar met de werkgroep uit Boksum op hoofdlijnen consensus over is. 
Gelijktijdig is gekeken naar de onderhoudssituatie van de riolering in de betreffende straat en het omliggende 
gebied om van de gelegenheid gebruik te maken werken te kunnen koppelen. Uit de inspectie is gebleken dat 
het riool aan de zijstraat van de Oedsmawei, het Blessumerpaed, slecht functioneert  en feitelijk vervangen 
moet worden. In de Oedsmawei zelf is sprake van een gemengd stelsel. Nu is afkoppelen van verhard 
oppervlak geen doel op zich maar het is wel doelmatig en zeker kostenverlagend wanneer dit soort 
werkzaamheden gekoppeld kunnen worden aan een herinrichting. Om die reden adviseren wij gelijktijdig met 
de herinrichting een regenwaterriool aan te leggen. 
  
Probleemstelling 
De onderhoudssituatie van de Oedsmawei is slecht. Daarbij is het de enige toegangsweg naar het dorp 
waarvan dorpsbelang vindt dat deze wel wat meer allure mag hebben. In het reguliere overleg dat het dorp 
met u heeft is deze wens meerdere keren naar voren gebracht. Wij delen die mening van het dorp. 
Tevens is gebleken dat er op het gebied van de riolering een aantal verbeteringsmaatregelen nodig zijn en dat 
van de gelegenheid gebruik kan worden gemaakt  een duurzame efficiency slag te maken in de vorm van de 
aanleg van een regenwaterriool.      
  
Argumenten 
Er is een aantal redenen te noemen waarom wij kunnen instemmen met het plan.  

1. De onderhoudssituatie van de weg is slecht. Om die reden is herstel sowieso nodig. Van de 
mogelijkheid kan gebruik worden gemaakt om de inrichting te verfraaien. 
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2. Er is nu een mooie gelegenheid om werk met werk te combineren en budgetten bij elkaar te voegen.   
3. Er is met het dorp op hoofdlijnen overeenstemming over het plan.  
4. Boksum is niet een dorp waarin de laatste jaren veel is geïnvesteerd.  Het is mooi dat er nu met het 

oog op de fusie in 2018 nog een plus gerealiseerd kan worden.  
 
Kanttekeningen 
nvt  
 
Aanpak/organisatie 
Indien u positief besluit en de benodigde middelen beschikbaar stelt  kan het plan gepresenteerd worden aan 
het dorp. Daarna kan het plan vertaald worden in een bestek. De aanbesteding kan dan eind dit jaar 
plaatsvinden en de uitvoering starten in het eerste kwartaal van 2017zodat de werkzaamheden voor de 
zomer kunnen worden afgerond.  
 
Financiën 
De totale kosten worden geraamd op € 360.000. Hiervan kan € 30.000 ten laste gebracht worden van het 
reconstructiebudget wegen. Dit bedrag is gelabeld aan deze activiteit en is derhalve reeds beschikbaar.  
De rioleringskosten bedragen € 145.000. De dekking hiervan vindt plaats via het GRP door de kapitaallasten 
ten laste te brengen van de voorziening. Het dan resterende bedrag zijn de kosten voor de herinrichting ad      
€ 185.000.   
Voorgesteld wordt € 78.357 ten laste te brengen van de KD post cofinanciering gebiedsontwikkeling 2015. Dit 
bedrag is vrijgevallen doordat een andere invulling is gegeven aan de dekking van de gebiedsontwikkeling 
Deinum - Boksum, zoals u bij raadsvergadering van 22 september jl. hebt besloten.  Resteert dan nog een 
bedrag € 106.643 waarvan voorgesteld wordt de dekking te laten plaatsvinden  via de KD 2016 post – eigen 
bijdrage in subsidiabele projecten (€ 175.000). Nu is dit geen project waarvoor we een subsidie kunnen 
ontvangen, de mogelijkheden ontbreken hiervoor, maar omdat de KD post nog niet benut is en feitelijk ook 
bedoeld is voor dit soort projecten, wordt voorgesteld de dekking via deze post te regelen.    
 
Resumerend: 
Kosten € 360.000 
 
Dekking: 

a. Reconstructie wegen    €  30.000 
b. GRP    € 145.000 
c. KD 2015 cofinanciering gebiedsontwikkeling    €  78.357 
d. KD 2016 –eigen bijdrage subs. Projecten    € 106.643 

   
Juridische grondslag 
nvt 
 
Communicatie 
Dorpsbelang is op de hoogte van de stand van zaken. Indien u positief besluit wordt het dorp hierover 
geïnformeerd en zal een informatie bijeenkomst worden georganiseerd.  
 
Bijlagen 
1. het herinrichtingsplan 
2. Kostenraming 
3. Uw besluit over de vrijval van middelen vanuit de Gebiedsontwikkeling fase 2  
 
Menaam, 24 oktober 2016 
 
 
Burgemeester en wethouders van Menameradiel, 
de secretaris,      de burgemeester, 


